

PF 2010



# Zimní ZPRAVODAJ

4/2009 města Mýta

Čtvrtletně vydává:  
Město Mýto - IČO 00258911  
č. MK ČR: E 11527

MěÚ Mýto:  
tel. 371 750 390, 371 750 394  
www.myto.rokycansko.cz  
! od 1.1.2010 www.mestomyto.cz !

ŠTASTNÉ A KLIDNÉ VÁNOČNÍ SVÁTKY, MNOHO ZDRAVÍ A SPOKOJENOSTI V NOVÉM ROCE 2010 VŠEM OBČANŮM MÝTA A KAŘIZKU PŘEJE MěÚ Mýto

## SCHVÁLEN ROZPOČET MĚSTA na rok 2010

Karel Balej, finanční výbor

Zastupitelé na zasedání 14.12.2009 schválili zpřesněný návrh rozpočtu Města Mýta na rok 2010. Rozpočet byl sestaven jako přebytkový s maximálním omezením výdajů, zejména investičních, které budou upřesňovány až v průběhu roku.

V příštím roce očekáváme příjmy ve výši 19,8 mil. Kč, z toho převážnou část budou tvořit příjmy daňové (podíly na výběru daní ze státního rozpočtu) v objemu 14,2 mil. Kč. Předpokládáme již mírné zlepšení finanční situace státu oproti roku 2009. Nedaňové příjmy (místní poplatky a provozní příjmy) dosáhnou výše 4,5 mil. Kč. Příjmy z prodeje majetku města jsou rozpočtovány na 105 tis. Kč a schválené dotace na 910 tis. Kč (další případné dotace se v rozpočtu objeví až po úspěšném vyřízení žádosti).

Výdaje jsou očekávány v objemu 15,3 mil. Kč a jednotlivé složky odpovídají zhruba skutečnosti roku 2009. Rozpočtové prostředky budou čerpány především na provoz čistírný odpadních vod, vodovodu, provoz základní školy a mateřské školy, zajištění sběru a likvidace komunálního odpadu, údržbu veřejného prostranství, komunikací, lesů, hřbitova a opravy nemovitostí.

Předpokládaný přebytek ve výši 4,5 mil. Kč je optimistickou variantou. Kromě provozních výdajů musí město vytvořit rezervu 2,1 mil. Kč na splátky dříve přijatých bankovních úvěrů. Zbývající část přebytku (2,4 mil. Kč) umožní povinnou spoluúčasť Mýta na dotovaných investičních akcích, pokud budou podané žádosti schváleny a dotace přiznány. Jedná se především první etapu výměny oken základní školy, další etapu rekonstrukce kostela sv. Štěpána, rekonstrukci střechy hasičské zbrojnice a úpravu některých místních komunikací a náměstí.

Zastupitelstvo dále projednalo rozbor hospodaření města k 30.11.2009. Příjmy činily 31,7 mil. Kč a výdaje 32,4 mil. Kč. Na konci roku očekáváme schodek hospodaření ve výši cca 900 tis., který vznikl zejména neplněním daňových příjmů a vyšší spoluúčastí na investičních akcích v průběhu roku. Schodek bude pokryt z rezerv města.

Podrobné informace o plnění rozpočtu 2009 a novém rozpočtu 2010 jsou k dispozici na webu města [www.myto.rokycansko.cz/Dokumenty/Rozpočty](http://www.myto.rokycansko.cz/Dokumenty/Rozpočty). Od 1.1.2010 pak na nové adrese [www.mestomyto.cz](http://www.mestomyto.cz).

Od 1.1.2010 se webové stránky města stěhují  
z adresy [www.myto.rokycansko.cz](http://www.myto.rokycansko.cz)  
na novou doménu [www.mestomyto.cz](http://www.mestomyto.cz)

## POPLATKY v roce 2010

Jan Auinger

Chápu, že kdokoliv, kdo byť jen zavadí okem o tento titul, nezůstane klidným. Lidé se zmocní pocitu veskrze nepříjemné, tlak se zvýší, ozvou se žaludeční vředy či bušení srdce a zdravotně labilní jedinci se dostávají na pokraj infarktu či mrtvice. Nevím o nikom, kdo by rád, dobrovolně a s nadšením platil obci poplatky a státu daně. Bohužel lidstvo ve svém nikdy nekončícím snažení po pokroku vymyslelo stát a obecní zřízení. A protože pokrok také něco stojí, muselo vymyslet ještě různé daně a poplatky. Další zákonitostí pokroku je, že se vše vyvíjí, mění. Tak se mění i místní poplatky a další obecní platby. Letos se na této skutečnosti podepsal podstatnou měrou fakt, že se Mýto stalo plátcem DPH, a proto jsou touto daní zatíženy platby za služby městem poskytované.

**Vodné se stočným** dohromady se bude platit **49 Kč za 1m3 (včetně daně)** a **ostatní služby** městem poskytované se o daň zvýší. Jsou to:

- umístění reklamní tabule na majetku města
- pronájem zasedačky, sálu kina
- hlášení městského rozhlasu
- doprava multikárou
- inzerát ve zpravodaji
- posláni faxu, prodej popelnic, prodej pohledů

Jiné služby město neposkytuje a je zbytečné o ně žádat.

Dobrá zpráva je, že místní poplatky zůstávají v nezměněné výši. Takže **odpady, pes, zábor veřejného prostranství a další se platí stejně jako v roce 2009**. Ze služeb se **nemění ani platba za služby na údržbu hřbitova**, i nadále je to 220 Kč. Nezměněná výše místních poplatků se samozřejmě týká pouze těch, kteří platí své poplatky řádně a v daný čas. Což je v případě odpadů do konce března a psa do konce června.

V případě záboru veřejného prostranství je to **po předchozí domluvě (!)** v první den záboru. Tady zvedám varovně prst, neboť ohlášení a placení záboru městského pozemku se obecně neděje, a proto na to upozorňuji. Může se stát, že ten, kdo už má delší dobu složený na obecním pozemku např. stavební materiál, vrak auta či hromadu dříví, dostane od MěÚ platební příkaz na tučný obnos, neboť každý místní poplatek je možné zvýšit až třikrát, není-li zaplacen včas a v plné výši.

Podobná liknavost je i v placení **poplatků z pořádání zábav**. Každý pořadatel veřejných společenských akcí (diskotéky, zábavy, plesy, koncerty atd.) je podle městské vyhlášky **POVINEN** jejich konání **PŘEDEM** na MěÚ ohlásit s uvedením termínu a poté zaplatit pořadatelský poplatek městu.

Snažme se proto předcházet problémům tím, že budeme dodržovat stanovená pravidla, která nám určují nejen zákony, ale i městské vyhlášky. Jejich znění naleznete na webových stránkách města nebo jsou k nahlédnutí na MěÚ.

## KNIHOVNA V MÝTĚ modernizuje s pomocí města a státní dotace

Počínaje datem 1.1.2010 bude mýtská knihovna provozovat své služby modernějším způsobem prostřednictvím výpočetní techniky vybavené novým knihovnickým programem Clavius, získaným na základě přidělené dotace za finanční spoluúčasti města Mýta.

Jinými slovy řečeno - veškeré knihovnické práce budou nyní prováděny "přes počítač" na rozdíl od minulé "ruční" evidence. Věříme, že tato skutečnost výrazně napomůže zpřesnit a zrychlit naši práci, což nám umožní více se věnovat čtenářským požadavkům, výběru, utřídění a nabídce knih a časopisů.

V neposlední řadě se ve spolupráci s městem snažíme vylepšit i prostředí knihovny, aby se tu líbilo jak dětem, kterým nabízíme mj. i hrací koutek, tak i dospělým, pro něž se snažíme zpřehlednit a doplnit výběr knih. Každoročně nakupujeme mnoho nových titulů z různých oblastí dětské i dospělé literatury, včetně naučné a časopisů. Navíc pravidelně obohacujeme nabídku o knihy zapůjčené z rokycanské knihovny, kde můžeme rovněž zajistit půjčení těch titulů "na objednávku", které u nás nemáme.

V knihovně rovněž poskytujeme služby veřejného internetu na 2 počítačových stanicích.

Snažíme se poskytovat i další služby, o nichž vás budeme informovat příště. Anebo máte-li zájem, přijďte se do knihovny sami podívat a zeptat na cokoli, co vás zajímá. Nemusíte si ani hned půjčovat, můžete přijít třeba jen posedět, porozhlédnout se, zalistovat knihami či časopisy a pak sami uvidíte, zda vás naše nabídka zaujala.

I děti jsou u nás vítány, nemusí se bát přijít samy, rádi jim poradíme s výběrem a pomůžeme s vyhledáváním. Menší děti v doprovodu rodičů nebo sourozenců si mohou pohrát v dětském koutku, zatímco velcí si vybírají knihy nebo využívají internet.

Těšíme se na vaši návštěvu v trochu novém složení:  
Marta Skálová, Jana Hurábová, Hana Pohnánová



Knihovna města Mýta  
1. p. bývalého  
domu mládeže  
ÚTERÝ 14 - 18 h  
ČTVRTEK 15 - 17 h



## NOVÉ LÍPY v Nádražní ulici vysazeny

Nejen občané z oblasti blízké Nádražní ulici si jistě všimli, že v srpnu tohoto roku došlo k vykácení lipového stromořadí. V této ulici došlo v minulosti k samovolnému pádu 2 vzrostlých lip a posudek na zdravotní stav celého stromořadí z bezpečnostních důvodů předurčil rozsáhlé a bezodkladné kácení. Pokácení stromů bylo smutnou událostí snad pro každého občana Mýta. Také to byl pro město důvod s novou výsadbou přilíhí neotálet. Nákladem téměř 70 tis. Kč bylo specializovanou firmou vysázeno 17 lip (viz foto). Příjemným zjištěním bylo, že spoluobčané kladně zareagovali na možnost finančního příspěvku na novou výsadbu.

## DÁRCI

Na konto lip se k dnešnímu dni sešlo 12 050 Kč. Níže uvedeným dárcům, kteří jsou nejen z Nádražní ulice, právem náleží dík za vyjádřenou solidaritu:

Karel a Zdeňka Balejovi  
Karel a Helena Balejovi  
Miroslav a Dana Veselých  
Jiří a Marie Jeslínkovi  
František a Marie Nových  
Zdeněk a Monika Rychlých  
Hana Vinšová  
Petr a Dana Kratochvílovi  
PÉČE



Následná péče o stromy spočívá především v záливce, a tak následující řádky patří těm, kteří by se chtěli ujmout závlahy stromů. Dodavatel doporučil, aby se až do zámrazu prováděla závlivka minimálně 2x týdně. Také v případě suché zimy s teplotami nad nulou je třeba závlivku provádět, a to alespoň 1 x týdně. Toto platí letos i po celý rok 2010. Konkrétně se ke každé lípě nalije vždy jedna konev, a to tak, že do každé zavlažovací roury přijde cca 5 litrů.

Pokud tedy máte chuť ujmout se závlivky některého ze stromů, budeme velice rádi. Je ale potřeba, abyste svůj úmysl nahlásili na MěÚ Mýto, a to proto, aby nedošlo k duplicitě v zalévání stromů nebo naopak k nedostatku vody. Stromy, které bude mít někdo „na starost“ budou označeny, o ostatní se budou starat zaměstnanci města.

Ještě jednou mnohokrát děkujeme za podporu a pomoc a stromům přejeme šťastný růst!

## SPONZORSTVÍ

I nadále je možné sponzorství na výsadbu lip uskutečnit:

- složením hotovosti v pokladně MěÚ Mýto, kde vám bude vystaveno potvrzení o přijetí daru
- bezhotovostním převodem na účet města č.1324381/0100, kde uvedete jméno plátce a variabilní symbol 3745

Za sponzorské dary na obnovu zeleně v Nádražní ulici město Mýto děkuje a další vývoj dárcovství zveřejníme.

Alena Dongresová

## FOTBALOVÁ SEZÓNA Slavoje Mýto

Jan Basl

**A mužstvo** pod vedení Davida Veselého nezačalo dobře. Hned v 1. kole doma prohrálo s Druztovou 1:2, ale konečně 3. místo se skórem 36:23 a ziskem 26 bodů dává naději na baráž o 1.A třídu. Nejlepší střelci Ulrich Petr a Fišer Radek, oba po 6 brankách.

**B mužstvo** pod vedením Josefa Bejčka a Ivana Kováře skončilo na 12. místě, skóre 28:38, 14 bodů, nejlepší střelci Petříček Jan, Fišer Radek a Novák Lukáš - po 4 brankách.

**Stará garda** pod vedením Marka Šafarčíka a Jiřího Tončara skončila v přeboru Rokycanska na 1. místě, skóre 32:16 a 16 bodů. Nejlepším střelcem je Ulrich Petr s 5 brankami.

**Dorost** pod vedením Miroslava Hatiny v okresním přeboru je po podzimu na 2. místě, skóre 47:20 a 18 bodů. Nejlepší střelec Novák Lukáš nastřílel 15 branek.

**Žáci** pod vedením Petra Košíka a Miroslava Hatiny jsou v okresním přeboru na 4. místě, skóre 86:34 a 24 bodů. Nejlepším střelcem je Tomáš Hatina - 37 branek.

**Mladší příprava** pod vedením Karla Barczika a Pavla Stupky je po dvou kontumačních výsledcích se Strašicemi na 2. místě se skórem 13:39 a 9 body. Nejlepší střelec Lisý Martin - 4 branky.

**Oddíl Slavoje Mýto přeje svým hráčům, funkcionářům, fanouškům a sponzorům v novém roce 2010 hodně zdraví a sportovních úspěchů.**

## TAJNOSTI MÝTA TAJEMNÉ PODZEMNÍ CHODBY

Jan Auinger

Na území Mýta se vyskytují ještě další podzemní chodby kromě těch u Vojtěcha, které byly popsány v letním zpravodaji.

V dobách našeho mládí zřejmě i vlivem dobrodružné a historické literatury, která se tehdy hojně četla, se v každé takové chodbě viděla tajná úniková chodba z hradu, a to přirozeně ze Zbirohu, neboť tu jiný nebyl. Místo jejího konce už tak jasné nebylo. Někdy to byly Strašice, kdysi tam stál také hrad (dokonce snad mělo být v okolí Strašic hradů až pět, ovšem doloženy svými zbytky jsou pouze dva). Jindy lidová (hlavně klukovská) fantazie konec chodby umísťovala do Svaté Dobrotivé, zřejmě ve spojitosti se zdejším klášterem. Že šlo o fantastické či spíše "fantasmagorické" vize, je jasné z prosté úvahy, když uvážíme náklady na stavbu hradu, v případě Zbiroha umocněné nepředstavitelnými náklady vynaloženými na vykutání té pověstné studny, údajně nejhlubší hradní studny u nás, která musela stát mnohem více než stavba vlastního hradu. A teď ještě k tomu přidejme náklady na tak rozsáhlé důlní dílo v délce přes 10 km. To si ani Zajícové z Valdeku, dle pověsti zakladatelé Zbiroha, ač to byl mocný a bohatý rod, nemohli dovolit.

Pravda o chodbách je samozřejmě prostší a ne tak romantická. Jde o pozůstatky důlní činnosti. Dolovala se zde železná ruda jako v okolních oblastech, komárovsku, rokycansku, ejpovicku. Ta se pak zpracovávala v soustavě hamrů v okolí se vyskytujících (u nás přestavbou takového hamru vznikl Rytýchův mlýn).

Kde ty chodby můžeme nalézt? Jedna z nich je v levé straně strže, kterou vytéká naše strouha stavidlem ze Štěpánského rybníka. Dnes je zasypaná, za našeho mládí se do ní dalo někdy vlézt. Po dobrodružství dychtící mládež ji vykopávala, rozumní dospělí ji zase zasypávali pro naši bezpečnost.

Další podobná chodba se nachází i u rybníka Hlubokého. Postavíte-li se na jeho hráz, nachází se v zarostlém břehu vlevo asi tak 100 m od hráze. Dá se najít snadno, je-li rybník vypuštěn, není zasypaná dokonale, horní část vykukuje. Zásyp se zřejmě slehl. Chodby nebyly dlouhé a pokud po těch letech vzpomínám, končily nějakým závalem. Zda šlo o štoly, v nichž se těžilo, či nějaké průzkumné chodby, se dnes už asi nedovíme, jako se nedovíme, zda naše území neskrývá, vzhledem ke zmíněné a tehdy asi dost intenzivní důlní činnosti, další chodby.

Když už tak budete na hrázi Hlubokého rybníka, ještě jedna zajímavost. Vlezete-li do té džungle na druhé straně směrem k "chobotu" Štěpánského rybníka, objevíte tam pokus o založení dalšího rybníka, či spíše rybníčku - hráze, které evidentně schází stopy po stavidle.



## ŠKOLKA V NOVÉM KABÁTĚ

V letošním roce 3 - 7leté děti přivítala budova "Sluníčka" nově natřená, s veselými obrázky od pí Krtkové z Mýta, které tímto velice děkují.

Je zapsáno 44 dětí, z toho 15 dětí nově. Zápis probíhá vždy v březnu. Bohužel z důvodu dodržení kapacity školky 7 dětí nebylo přijato. Jsou to děti maminek, které jsou na MD se sourozencem. Při výběru dětí jsme postupovali dle těchto kritérií:

- děti s bydlištěm Mýto, Kařízek
- děti předškolního věku ("školáci")
- děti zaměstnaných rodičů
- děti s celodenní docházkou
- děti, které se zúčastnily zápisu v minulém roce

O děti se stará kolektiv zaměstnanců: Irena Karásková - ředitelka, Jaroslava Hošková, Simona Svobodová a Pavlína Jankovská - učitelky, Jana Dongresová - kuchařka, Simona Svobodová - pomocná kuchařka, Hana Veverková - vedoucí ŠJ, Jana Baslová - uklízečka (t.č. nemocná, zastupuje ji Miroslava Matoušková).

Pracujeme s dětmi dle projektu "Sešli jsme se ve Sluníčku kamrádi, abychom si hráli a ze života se radovali". Jde nám o to, aby děti byly spokojené, měly prostor pro seberealizaci a rády školku navštěvovaly.

Jako každý rok máme i letos připravený pestrý program: podzimní kouzlení (práce s přírodninami), drakiáda (děti si přinesou draky, nejlépe společně vyrobené s rodiči), hra s anglickými slovíčky pod vedením pí Babuljakové, práce s keramickou dílnou, míkulášská nadílka - návštěva MěÚ, posezení u vánočního stromečku - nadílka, návštěva Betléma v kostele, návštěva divadelního představení společně se ZŠ Mýto, návštěva solné jeskyně v Rokycanech, plaveckého bazénu v Rokycanech, maškarní bál, masopustní průvod městem, velikonoční hledání zajíčkova pokladu, návštěva Divadla Spejbla a Hurvínka v Praze, "pálení čarodějnic" společně s rodiči, výlet na kolech do Medového Újezda, rozloučení se "školáky" závěrečnou besídkou.

Každý rok je školka obohacena novými hračkami a pomůckami pro zpestření pobytu dětí v MŠ. Letos jsme obdrželi od p. Jankovského z Mýta jako sponzorský dar 4 odrážedla, která s radostí využívají děti při pobytu venku na školní zahradě. Touto cestou za dar pro děti z MŠ děkují.

Poděkování za dobrou spolupráci patří také ZŠ Mýto, všem zaměstnancům MěÚ, zastupitelům města, neboť konečně zadní část naší školky bude mít omítku, a hlavně celému kolektivu MŠ, který se snaží o to, aby všem dětem zářily oči jako našemu "Sluníčku".

Zároveň bych za všechny z MŠ ráda všem popřála šťastné vánoční svátky a poklidný nadcházející rok 2010.

Irena Karásková



## ZE VZPOMÍNEK NA MĚŠŤANSKOU ŠKOLU V MÝTĚ

Od roku 1927 do 1939 byl ředitelem školy pan Jan Lukeš, který kromě vedení školy vyučoval ve třetí třídě měřictví a rýsování a dále ruční práce pro chlapce včetně prací na zahradě kolem školy.

Nejen všechny děti, ale i učitelé měli respekt před ředitelem, který byl velkou autoritou a škola dobře prospívala. Všem měřil stejně, nesnášel lajdáctví a nepořádek ve škole a dovedl se spravedlivě rozčilit a i zanádat. I to patřilo k jeho výchovným metodám.

Pokud si pamatují na první hodinu v pondělí ve třetí třídě měšťanky, tak tu vyučoval právě ředitel. Byla to hodina měřictví a rýsování. Už ráno před osmou hodinou jsme museli sedět na svých místech ve třídě. Ředitel měl už předem připravené obě tabule, příklady a úkoly pro nás (pravděpodobně připravoval tabuli už v neděli, protože bydlel s rodinou ve škole). My jsme hned ráno museli odevzdávat sešity s úkoly z minulé hodiny.

Po létech, asi kolem 1985, jsem často hovořil se zetěm ředitele, panem JUDr. Jindrou, který ještě jako důchodce pracoval v železničním učilišti. Jako učitel pracoval v mýtské škole. Často jsme mluvili právě o řediteli. Například že ředitel sice neznal latinu, ale pro svou dceru - studentku medicíny - přepisoval veškeré její záznamy z přednášek latiny krasopisně v latině.

Pokud vzpomínám, tak v třicátých letech byl v mýtské škole školníkem pan Hlavsa, bývalý ruský legionář. Práce školníka tehdy byla velice náročná. Nebylo ústřední topení. V každé třídě se v zimě topilo do velkých kamen. To bylo pro školníka a jeho paní těžká práce. Přinášet uhlí do všech tříd a před vyučováním zatopit. Také školník s rodinou bydlel ve škole.

Také nebyla rozvedena voda do tříd a v každé třídě musela voda být - minimálně - na utírání tabule. Záchody byly suché a musely být stále čisté. O hlavní přestávce v 10 h měl školník a jeho paní připravené pro děti teplé párky s rohlíkem za 1 Kč. Pravda je, že většina z nás na párek neměla peníze (byl vrchol světové krize), i když nás ta vůně párků lákala a skromná svačina z domova nám moc nechutnala.

Další vzpomínku mám na únor 1932, kdy po státní silnici byly z Prahy do Plzně převáženy ostatky ministra školství Gustava Habrmanna. Všechny děti i učitelé jsme stáli před školou u silnice jako čestná stráž.



Nejhlubší vzpomínku mám na "Bezrukého Frantíka", který, ač bez rukou, řídil auto. Bylo to ve školním roce 1932/33, kdy navštívil naši školu v Mýtě pan František Filip, alias Bezruký Frantík, a v mýtské škole v kreslímě nám předváděl, co dokáže s nohama bez rukou, bez kterých se narodil. Kreslil, psal, maloval, stříhal nůžkami ozdobné podložky z papíru. Vyprávěl nám o svém dětství, jak bez rukou se uměl prát s kamarády, hrát kopanou a jak se učil řídit auto. Že uměl házet míčem i kameny nám předvedl, když pokreslený papír smačkal do koule a přes celou kreslírnu ji hodil.

Jaký to byl tehdy pro nás děti zážitek si dodnes po 77 letech pamatuji, jako by se to stalo včera. Především si pamatuji heslo, kterého se Bezruký Frantík držel: "Chci a proto umím!", a proto dokázal nám, co dovede, i když nemá ruce.

Na zážitky z mýtské školy z minulého století vzpomíná  
Ing. Josef Ungř z Plzně

### ZIMNÍ ÚKLID CHODNÍKŮ VE MĚSTĚ

bude probíhat dle odsouhlaseného harmonogramu, takže ulice budou uklizeny postupně a je pravděpodobné, že jejich úklid bude trvat několik hodin, ledaže byste stejně jako v minulých letech pomohli tím, že uklidíte chodník před vlastní nemovitostí, za což vám předem děkujeme.

Na MěÚ Mýto jsou uskladněna 2 nalezená jízdní kola. Chybí-li někomu, necht' se přijde dotázat do kanceláře MěÚ.

*Partnerům, známým a ostatním spoluobčanům...*



UPOZORNĚNÍ: Od 1.1.2010 budu z pracovních důvodů k dispozici k osobnímu jednání na MěÚ Mýto POUZE KAŽDOU PRVNÍ STŘEDU V MĚSÍCI od 14 do 17 h, jinak kdykoli na tel. 723 599 657 nebo privat 371 750 126. Děkuji za důvěru. Jiří Pěnkava